



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT MARIUS CONSTANTIN BUDĂI**  
**CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,  
Str. Ștefan Luchian, Nr. 29  
Telefon/Fax: 0231.531.193  
Email: marius.budai@cdep.ro

ROMANIA

A/PSD/118/28.03.2017

Data: 27.03.2017

Către: Ministerul Afacerilor Interne  
Ministru Carmen Daniela DAN

Poliția Română  
Inspector General al Poliției Române Bogdan Despescu



Nr. 4824/28.03.2017

De la: Marius Constantin Budăi, deputat PSD, membru în Comisia pentru buget, finanțe și bănci

**ÎNTREBARE**

**Obiectul întrebării: comunicarea statisticilor privind accidentele rutiere în care au fost implicate autovehiculele cu volanul pe partea dreaptă.**

Stimată doamnă Ministru,

Stimate domnule Inspector General

Prin prezenta întrebare vă adresez solicitarea de a-mi comunica statistica cu privire la accidentele rutiere în care au fost implicate autovehiculele cu volanul pe partea dreaptă.

Conform informațiilor publicate de Registrul Auto Român, în prezent în România sunt în circulație aproximativ 20.000 de autoturisme cu volanul pe partea dreaptă. Având în vedere că legislația în vigoare din România prevede circulația autovehiculelor pe partea dreaptă a carosabilului, mașinile cu volan pe partea dreaptă au fost implicate în foarte multe accidente soldate în majoritatea cazurilor cu decese sau vătămări corporale grave.

Cu toate că în prezent, Marea Britanie este membră a Uniunii Europene și autoritățile din România nu au voie să impunem restricții, consider că este necesar să realizați o serie de campanii de informare publică pentru proprietarii și conducătorii unor astfel de vehicule pe teritoriul țării noastre. Mai mult decât atât apreciez că este indicat să introduceți în procesul verbal de constatare a unui accident rutier și tipul de autovehicule implicate din punctul de vedere al poziționării volanului pe partea dreaptă sau pe partea stângă pentru a putea analiza și identifica evenimentele rutiere în care au fost implicate mașini cu volanul pe partea dreaptă.

Am înțeles că guvernul polonez a impus anumite reguli privind interzicerea circulației autoturismelor cu volanul pe partea dreaptă și acum se află în procedură de infringement la Comisia Europeană.

Reprezint în parlamentul României județul Botoșani și cunosc foarte bine situația persoanelor care nu își permit să achiziționeze un autoturism cu volanul pe partea stângă și atunci preferă să cumpere mașini cu volanul pe partea dreaptă nefiind conștienți la ce riscuri se expun din punct de vedere al circulației rutiere pe drumurile din România.

Având în vedere expunerea prezentată, vă solicit să-mi precizați poziția instituției pe care o conduceți cu privire la organizarea unor campanii publice informative legate de pericolele pe care le implică conducerea în România a unui autoturism cu volanul pe partea dreaptă, precum și inserarea unei rubrici în procesul verbal de constatare a unui accident rutier în care să se consemneze poziția volanului autoturismelor implicate în evenimentul rutier respectiv.

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită stimă,

**Deputat Marius Constantin Budăi**

